

Cosas de nuestro Ayuntamiento

Convocatoria—mediante oposición—para proveer el cargo de Tenedor de libros en la oficina interventora de fondos municipales

Lo acordado merece elogio

Propugnan los tratadistas de Derecho administrativo, el sistema opositoriano, cual elemento válido a formar nucleaciones de funcionarios capaces de rendimiento, controlado, a preferito en el tamiz examinador de aptitudes eficacisimas.

Unánime es la susoria opinión acerca del primario ingreso en los organismos estatales y, sus derivaciones, coincidiendo todos los criterios de escuelas dispares en la norma opositora para discernir empleos públicos.

No substrañe los regímenes españoles a la preceptación aludida y, en nuestros días, exijese por la Suprema Gubernación del Reino, la práctica de opositar el desempeño de cargos en la diversidad burocrática, constituyente de nuestras múltiples actividades en función de actos administrativos y fiscales.

Siguen en su reglada orientación al Estado, los órganos intermedios del Poder coactivo y corporacional y, a éstos, suceden los Municipios, como sujetos de vida propia, formando los tres cuerpos el cosmos de la Administración pública, que se desenvuelve en labor intensa de funcionarios de capacitación acrisolada en exámenes y oposiciones, garantizados de singulares méritos.

Sea el anterior prefacio, signo fiel de la censura aprobadora que nos merece la convocatoria decretada por el Ayuntamiento de Cádiz, para proveer una plaza de tenedor de libros, en la Intervención de fondos municipales, cargo dotado con el año haber de seis mil pesetas y otros emolumentos determinados en el Reglamento correspondiente.

Repetimos, nuestro pláceme, por ser así acomodado a inflexible raciocinio sobre elección de "hombres para cargos", diametralmente opuesto al de los sostenedores del imperio contrario. Todo el que desea un "empleo", debe, previa contrastación, demostrar su capacidad.

No sabemos si la convocatoria a que nos referimos es de iniciativa singular o prural.

De toda suerte, dediquemos un aplauso a los municipios que acordaron la "oposición", al cargo de Tenedor de libros de la oficina interventora de Hacienda comunal y pasemos a ocuparnos de la referida convocatoria, avalada por Tribunal de competencia notoria en sus diversas modalidades.

Preside el señor alcalde y son vocales: don Francisco Canga Argüelles, los tenientes de alcalde-delegados de Hacienda y Personal y el interventor de fondos del Ayuntamiento.

Como creemos de sumo interés el conocimiento por el profesorado mercantil y Cuerpo de Interventores de la Administración local, de la mentada convocatoria, la publicamos íntegramente, a continuación:

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CADIZ

Tribunal de oposiciones a la plaza de Tenedor de libros de este Excelentísimo Ayuntamiento.

CONVOCATORIA

Con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de Funcionarios Municipales aprobado por Real orden de 23 de Agosto de 1924 (Gaceta del 26), y a los acuerdos municipales adoptados sobre el particular, se convoca a oposición para cubrir una plaza de tenedor de libros de este Excelentísimo Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 6.000 pesetas.

La provisión de la referida plaza será entre Profesores Mercantiles o Interventores de Fondos de la Administración Local con título universitario y prestará los servicios de Contabilidad, teniendo derechos de quinquenios y todos los demás concedidos al personal técnico-administrativo, excepto el de ascenso por su carácter especial.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes extendidas en papel de la clase octava (una peseta veinte céntimos), y municipal de veinticinco céntimos, en la Secretaría municipal, antes de las 18 y 30 hora del día siguiente a aquel en que se cumplan los treinta naturales al de la inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia, de la presente convocatoria.

Los aspirantes deberán acompañar a sus solicitudes los documentos siguientes:

Partida de nacimiento, legalizada si no fuere del distrito notarial, en la que se acredite tener más de veinticinco años y no haber cumplido los cuarenta y cinco de edad.

Certificado de buena conducta, expedido por el alcalde de su vecindad.

Título de Profesor mercantil o Interventor de fondos de la Administración local con título universitario, circunstancia esta que se acreditará con el correspondiente Título que necesariamente habrá de acompañarse, o certificado en que conste oficialmente haber satisfecho los derechos del mismo.

Certificado de no poseer antecedentes penales, expedido por la Dirección general correspondiente.

Asimismo podrán alegar los méritos y servicios que posean, justificándolos con los oportunos documentos.

Las oposiciones tendrán lugar el día y hora que el Tribunal designe después de transcurridos tres meses desde el de la inserción de la convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia, día y hora que se harán públicos por medio de la Prensa local y edictos publicados en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, haciéndose constar el local donde han de comenzar los ejercicios, previo sorteo del número de orden en que hayan de actuar los opositores.

Las oposiciones serán públicas y constarán de dos ejercicios: El primero, oral, consistente en disertar durante un tiempo máximo de treinta minutos sobre dos temas sacados a la suerte de los comprendidos en el programa; y el segundo, práctico, que consistirá en el desarrollo de un supuesto sobre contabilidades oficiales durante un período de tiempo que no excederá de tres horas.

Al finalizar cada ejercicio el Tribunal se reunirá en sesión secreta para deliberar, al término de la cual hará pública la puntuación de cada actante o lo declarará eliminado, en cuyo caso no tomará parte en los ejercicios siguientes. En este caso no se le atribuirá puntuación alguna.

La puntuación atribuida al opositor será la media aritmética de la que individualmente le concedan cada uno de los jueces, siendo el máximo de puntos el de 10 los fijados a cada uno de los señores del Tribunal para calificar cada ejercicio.

El acuerdo de eliminación habrá de tomarse necesariamente por votos de tres jueces, cualquiera que sea el número de los presentes en el Tribunal.

Si algún opositor enfermase y lo justificase debidamente, podrá permitírsele, a juicio del Tribunal, que actúe el último o concederle un plazo que no excederá de quince días para reanudar sus ejercicios, y pasado que sea este plazo, se entienda que renuncia a la oposición.

Si algún opositor dejara de presentarse dentro de los diez minutos siguientes a la hora que hubiese sido llamado por el Tribunal para hacer su ejercicio, se entienda que renuncia a las oposiciones.

Todo lo concerniente a estas oposiciones o incidentes que de la misma surjan, serán resueltos en el acto por los señores jueces del Tribunal.

El Tribunal se compondrá de los señores siguientes:

Presidente, Excmo. Sr. Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.
Vocales: Sr. D. Francisco Canga-Argüelles, Sr. Delegado específico de Hacienda, Sr. Delegado de Personal y señor Interventor de Fondos de este Excelentísimo Ayuntamiento.

Lo que por acuerdo del Tribunal se hace público para general conocimiento.

Cádiz 12 de Mayo de 1930.—El Presidente del Tribunal, Ramón de Carranza.—El Secretario, Carlos García Pascual.

Apostillas a la convocatoria preinserta

Fijase en ella, como término final de concurrencia a la "oposición" al cargo de Tenedor de libros en la Intervención municipal, el delimitado por las 18 horas y 30 minutos del día siguiente al en que se cumplan los 30 naturales al de la inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia de la convocatoria de referencia.

Habida cuenta de que la misma se publicó en ese periódico en el día de ayer, en el de hoy 27 de Mayo comienza a contarse el plazo de admisión de solicitudes en la Secretaría capitular, venciendo el 25 de Junio, por ser el término de 30 días naturales.

Nos parece acertadísima la prevención de exigir "título universitario" a los Interventores de Fondos aspirantes al cargo, y es muy justificado otorgar al ejerciente del empleo, "quinquenios" y demás derechos concedidos al personal técnico administrativo del Ayuntamiento de Cádiz.

Las oposiciones se hallan bien regladas, constando de dos ejercicios: uno oral y otro práctico, sin que en las prescrip-

ciones haya exagerada demanda de capacitación ni en la "puntuación" elevada cifra máxima.

Muy equitativo es el precepto regulador de "eliminación" de opositores, a quienes generosamente se concede permisión de diferir práctica de ejercicios en caso de enfermedad comprobada.

Queda cumplida la primera parte de este "trabajo" divulgatorio.

El segundo se referirá a los "temas" de los ejercicios de oposición, que publicaremos en edición próxima.

Y para general conocimiento se hace saber a los efectos, en Cádiz fecha ut antea.

MAURICIO DE LA REGLA
Y SALAZAR

Los relojes públicos, Hércules, y la puerta del Ayuntamiento

He aquí un nuevo expuesto de los concejales señores de la Fuente y Treviño, a la Excm. Comisión Municipal Permanente.

"Excmo. Sr.:

Es de mal efecto para los que nos visitan, ciertos detalles que se ofrecen a su vista, y que es interés de cuántos tienen a su cargo la administración de pueblo evitar, son detalles insignificantes, que con un poco de buena voluntad puede salvarse.

Veamos algunos de ellos, los que saltan a la vista de momento, que ya en sucesivos escritos iremos ampliando: nuestra Basílica tiene un gran reloj en una de sus torres, es reloj público, y hemos visto a muchos turistas sorprenderse de su inutilidad. ¿Porqué no arreglarlo? No creemos sea de un coste excesivo y el Municipio debe proceder sin levantar mano a que termine esa inutilidad, ya que es el pueblo el interesado en tener horas allí, pues para algo se colocó.

Es otro, las barras antiestéticas colocadas a ambos extremos de los soportales de las Casas Consistoriales, quitando al público en días de lluvias la facilidad del paso. Es el Ayuntamiento la casa del pueblo, como dijo el señor alcalde cuando se posesión de su cargo, y al pueblo se le debe esa consideración y las facilidades.

Otro detalle que chocará a nuestros visitantes oficiales, periodistas americanos y otras personalidades, es el que meses y meses se lleve sin terminar la hornacina que en el patio del Consistorio se dedica a cobijar a Hércules, comprendemos que las obras del alcantarillado sean duraderas, pero esa, no creemos que tenga ese alcance y esa importancia, amén de una lápida dedicada a doña María de Arteaga, indefinidamente puesta bajo ese Hércules, dando la impresión del patio de entrada del Cementerio, donde las lápidas guardan turnos para ser colocadas en épocas de gran concurrencia de ellas. ¿Por qué no terminar la hornacina y porqué no colocar la lápida de María de Arteaga? En un día quedaría todo esto terminado.

Otro es la puerta de acceso al Ayuntamiento que dá a la calle de San Antonio Abad, esta puerta merece por su estado, que no le sería consentido a ningún propietario, que se procediera a su inmediata pintura.

Como compendio de todo lo expuesto, proponemos al Excmo. Ayuntamiento se realicen las obras y reparaciones apuntadas en este escrito y al mismo tiempo que se dirija atento escrito al señor jefe de Correos, o a quien proceda, para que sea arreglado el reloj del Palacio de Comunicaciones, cuyo edificio fué recibido recientemente, ya que el Estado lo instaló para uso del público.

V. E. como siempre acordará lo más acertado.

Cádiz 27 Mayo de 1930.

Excmo. Sr.
ANTONIO TREVINO, Y
RICARDO DE LA FUENTE.

La Mujer, el Torero y el Torero, por Alberto Insúa

DE PUERTO REAL

REGRESO

En el exprés de hoy domingo regresó de Sevilla, donde fué requerido por diversos asuntos, nuestro querido amigo don Juan A. Campuzano.

En el Puerto de Santa María, fué esperado por sus estimados amigos don Ramón Ortega y don José María Fernández.

FUNERAL

Celebráronse en la iglesia de San Sebastián, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de don Servando Marín (q. s. g.), padre político de nuestro respetable convecino amigo don Manuel Barrios Sole.

Con tal motivo reiteramos el pésame a los dolientes.

EN ESTA

Estuvo en esta para asuntos profesionales, el abogado don Angel J. Gómez, regresando a Cádiz.

LO DEL ABOGADO

Llegan a nosotros noticias de supuestas

sospechas que abrigan la viuda y familiares del colono de la huerta "La Norieña", Juan Luis Salado, que días pasados apareció ahogado en la alberca, haya sido víctima de un asesinato.

Recogemos estas noticias de puro rumor y hacemos votos por que el Juzgado, que interviene en este asunto, pueda esclarecer lo que haya de realidad.

MUERE REPENTINAMENTE

En la mañana de hoy domingo, ha dejado de existir repentinamente el conocido maestro abañil José Bohórquez, persona muy querida en esta.

Enviamos a su viuda y demás dolientes, nuestro más sentido pésame.

J. M. FERNANDEZ.

El Congreso de la Federación Nacional Gastronómica

TERCERA SESION

Como son muchos los asuntos de que tratar, se habilita la mañana de varios días para continuar las sesiones y terminar el Congreso en los cuatro días señalados.

A las diez de la mañana comienza la sesión suspendida el día anterior.

Preside el Delegado de Málaga y actúan de secretarios los delegados de San Sebastián y Manresa.

Abierta la sesión seproceda a la lectura del acta de la Asamblea anterior, y después de aprobada esta, sesigue discutiendo el informe sobre legislación oportuna intervenciones de los delegados de varias provincias.

Se leen numerosas adhesiones, entre ellas, la de un grupo de compañeros de Madrid, Tanager, Santa Cruz de Tenerife, Cuenca y de la Sección de Madrid y Manresa.

También se recibieron otras adhesiones de compañeros de Málaga.

El Congreso continúa examinando la ponencia sobre la supresión de la propina, y con esta es de vital interés para la dignificación del gremio de camareros, la Asamblea, después de animados y discutidos debates, toma el acuerdo de que el próximo Congreso que celebrará la Confederación Nacional del Trabajo, la Federación Gastronómica lleve este punto como aspiración inmediata.

CUARTA SESION

Da comienzo a la cuarta de la tarde, y preside el mismo que el de la anterior y como secretarios los representantes de Victoria y Cuenca.

Los delegados del Congreso, concretan algunas cuestiones de formas y se entra a discutir el dictamen emitido por la ponencia de Prensa y Propaganda.

Este dictamen da origen a una discusión amplia de todos los delegados, y por fin se acuerda que la revista "Fraternidad", órgano de la Federación, se siga publicando mensualmente, cambiando su formato y defensa como principio básico los postulados de la Confederación Nacional del Trabajo.

A continuación se discute el tema de propaganda, y este como el anterior, es objeto de un vivísimo debate, quedando en definitiva su resolución al secretario del Comité Central y de los Comités regionales.

Se toma el acuerdo de que esta propaganda comience en la primera decena de julio, nombrando este Congreso al compañero Manuel Vallejo, para que en dicha fecha comience por el Norte de delegado de Sevilla la consiguiente aprobación del Congreso, el mandato de anteposición en su propaganda los principios que informan la Confederación Nacional del Trabajo por encima de todo.

Después de da lectura a otros telegramas de adhesión y se suspende la asamblea para continuarla en el día de ayer, a las diez de la mañana.

Marta y María, por Armando Palacio Valdés.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

José L. Díez López, de 18 años, domicilio Doctor Ramón y Cajal, 17, de contusiones de segundo grado en el antebrazo derecho, por accidente del trabajo en el Bazar Inglés.

Manuel Suero Acosta, de 23 años, con domicilio Arbol, 15, de contusión en la región nasal y epítaxis por agresión en la plaza de Loreto.

Vicente Martínez Tey, de diez y seis años, con domicilio en José Marengo y Gualter, 20, de herida punzante en el dedo gordo del pie izquierdo por accidente en la "Harinera Adame Castro".

Adolfo Prada Reyes, de catorce años, de herida incisa en el dorso de la mano izquierda por accidente del trabajo en "La Cubana" (zapatería).

Manuel García Rodríguez, de diez y seis años, de herida incisa en el antebrazo derecho, que sufrió casualmente en la calle de San José.

Junta del Patronato de formación profesional de Cádiz

Se toman acuerdos importantes, en camino a lograr la reapertura de la Escuela Industrial, cuyo funcionamiento se hace necesario

Tuvo lugar ayer bajo la Presidencia del Ilmo. Sr. D. Juan J. Granja, y con la asistencia del Ilmo. Sr. don Antonio Ollero, Presidente del Patronato de Sevilla, en funciones de Inspector y de los vocales D. Jesús Agreda, D. Manuel Cerón, D. Pedro Ogalla y D. Eulogio Galeano.

En esta Junta se dedicó una atención preponderante, entre otros asuntos, a los trabajos previos que se vienen realizando, preparando lo necesario para poder lograr la reapertura de la Escuela Industrial, fusionando en una, las aspiraciones de la localidad, las del Profesorado en general, que en la Asamblea recientemente celebrada se significó en este sentido, y la de este Patronato, que tiene el mayor interés en lograr sea un hecho el funcionamiento de la misma.

Tuvo conocimiento la Junta de la intensa labor de saneamiento económico que se está realizando desde hace tiempo, así como de la habilitación de los locales, que serían precisos para que pudiese funcionar debidamente la Escuela Industrial, dándose lectura a un proyecto de ampliación de talleres y de otras reformas, presentado por el Sr. Director de la Escuela, D. Jesús Agreda, aprobándose el proyecto y acordándose solicitar del Ministerio los créditos precisos para llevarlo a

cabo, con los que se podrían las enseñanzas elementales, las superiores y podrían funcionar la oficina de Orientación Profesional.

La Junta encargó a una ponencia formada por los Sres. Agreda, Ogalla y Cerón, la revisión y reforma de la Carta fundacional, así como de redactar un plan de reorganización de la Escuela Industrial.

El Ilmo. Sr. D. Antonio Ollero ofreció su valioso concurso, reconociendo que la Escuela de Cádiz se halla entre las más necesitadas de auxilio económico.

El mismo señor mostró su satisfacción por los progresos realizados, en la marcha de la Escuela de Trabajo, desde su visita anterior, proponiendo que se felicite por su labor al nuevo maestro de taller don Ricardo Láinez, nombrado hace unos meses por oposición, y que dicho señor realice un viaje de estudio de las instalaciones de talleres del Real Colegio Hispanense de Formación Profesional, para tenerlas en cuenta al llevar a efecto las mejoras proyectadas en los talleres de la Escuela de Cádiz.

Iguamente acordó el Patronato que un grupo de los mejores alumnos visite el expresado Centro, en breve fecha.

CRONICA TAURINA

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

La animación es cada vez mayor entre los aficionados de Cádiz y su provincia, para asistir a la novillada que en nuestro tauródromo se celebrará el domingo próximo.

Perete y Jaime Noain demostraron el domingo pasado, que tuvieron toros, su buena clase y cosecharon aplausos por sus lucidas actuaciones.

Y, Solorzano, ¿para qué vamos a hacer elogios de él? La afición sevillana, inteligente e imparcial, se ha rendido ante la maravilla de su arte y su enorme valor, hasta el extremo que el día 29 le "han dado un mano a mano" con su compatriota Balderas.

Del ganado de Santamaría podemos adelantar, que es una novillada preciosa, de kilos y buenas defensas, y dado el nombre de que por su bravura ha alcanzado el ganadero andaluz, los toreros contratados encontrarán material a propósito para dar una buena tarde de toros.

RESTABLECIDO

El joven aficionado Ricardo Villanueva (Niño de la Fragua), que resultó con un fuerte varazo en la ingle toreando en un tentadero, se halla ya restablecido y toreará el día 29 en Algeciras una económica, alternando con Antonio García y Germán Loaliza (Niño de Cádiz).

Nos alegrará triunfe este valiente muchacho.

NUEVO APODERADO

El matador de toros Antonio de la Haba (Zurito) nos comunica que ha conferido poderes de apoderamiento a don Francisco Fifiñana Caballero, don domicilio en Madrid, calle Buenavista, 43, teléfono 70185.

Ya estamos viendo al valiente matador corbados escurridos para buen número de corridas.

¡Lo merece Zurito!

UN MUCHACHO QUE QUIERE TOREAR

Tiene enormes deseos de torear en Cádiz, Antonio de la Vega (Veguita).

Este joven, aficionado de Cádiz, nos escribe una carta que no copiamos por su mucha extensión.

Nos da a conocer su odisea por los cerrados, asistiendo a tientas y demás faenas, y no silencia que ha tenido que aguantar palizas de las reses y del hambre.

Y, quiere torear, "pa si sirvo"—nos dice—seguir adelante, y, si no, pa dejar el toreo."

Uno más con aspiraciones a darse a conocer que reclama un puesto en el turno de probables componentes de los carteles de económicas que se están organizando.

LALANDA, TRIUNFA

El domingo obtuvo un clamoroso éxito en Sevilla el espada Marcial Lalanda.

Orejas, rabos, aclamaciones.
Y Marcial toreó el domingo 8 en el Puerto de Santa María.

¿Quién no va ese día a la población hermana?

¡Casi nada es el cartelito! Con el colorido madrileño, Cayetano Ordóñez y Manolo Bienvenida.

¡La esencia de la tauromaquia!

El ganado será de Santa Coloma.

¡Lo mejor que pasta en campos andaluces!

Y, los precios, una "ridiculiada".

¡Al Puerto el domingo 8! Hay que ir pensando en adquirir los billetes, que va a haber cola!

No es fácil hacer una combinación tan completa.

¡Vista que tiene don Julián y "na más! Sirve a la afición lo mejor y no "lesiona" gravemente el bolsillo. ¡Así se hacen las cosas!

VERDADES

COSAS QUE PASAN

FUGADA DEL HOGAR

El agente de Policía, don Manuel Moreno, presentó en la Comisaría a la que manifestó llamarse Encarnación Campos Reyes, de 14 años, natural de La Línea de la Concepción, de donde se ha fugado del hogar paterno, dedicándose a la prostitución.

UNA REYERTA

La Guardia Municipal presentó en dicha Comisaría a los que manifestaron llamarse Francisca Solís Fernández, de 47 años, natural de Conil, con domicilio en Lubet 6, y al hijo de ésta, Francisco Solís Fernández, de 25 años, casado, natural de Cádiz, con igual domicilio, y a Josefa González Ruiz, de 40 años, casada, natural de San Fernando, con idéntico domicilio, y a la hija de ésta, llamada Francisca Sopranis González, de 16 años, también con el mencionado domicilio, los cuales se maltrataron mutuamente, resultando la Solís, con erosiones, contusiones y equimosis en distintas partes de la cara, habiendo sido asistida en el Hospital Mora.

RINERON

También la Guardia Municipal compareció en la Comisaría de Vigilancia, y presentó a las que manifestaron llamarse Josefa Santos Delgado, de 50 años, natural de Paterna de Rivera, con domicilio en Santo Domingo 24, a Cermen Almanza Rosendo, de 25 años, soltera, natural de Chiclana, que habita en José Marengo y Gualter 22, a Josefa Dominguez Cedeno, de 20 años, soltera, natural de Prima, con domicilio Alvarez Cabrera número 18, las cuales promovieron escándalo en la última de las citadas calles, resultando dos heridas: la Santo y la Almanza; la primera de erosión en el dorso de la nariz, y la segunda de erosiones en distintas partes de la cara.

Fueron asistidas en el Hospital de San Juan de Dios.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

Un buen artista (1)

Poca o ninguna amistad me une con José Jiménez (Rebujina), y por ello no ha de resultar sospechoso el presente artículo. Veinticinco años de gaditanismo me dan patente de serlo y ese es el título que ostento para hablar de este diestro, que aún le faltan muchos para cumplirlos.

Más que a él y a su padre, traté a su abuelo y al hermano de éste, Francisco Jiménez (Rebujina), creador de la dinastía, excelente matador y mulero quitado a la afición por el toro «Flor de Jara», de la ganadería de Pérez de la Concha, una tarde de Corpus en Granada.

Con tan buenos auspicios y de familias con negocios diarios en la Casa de Matanza, criado en el corazón del populoso barrio de Santa María, no es de extrañar que desde pequeño sintiese y brotase en sus venas las saviyas de lo que hoy es una realidad: de ser un buen torero.

Lo que para él tenía que llegar, pues eran sus sueños dorados, llegó, y hace tres temporadas, contra la opinión de sus padres que lo estimaban una locura, debuta por primera vez en novillada formal en la placita de San Fernando, lidiando en unión del buen torero Leopoldo Blanco, cuatro novillos toros de Miura, y solamente este gesto y la forma como se supo desenvolverse con los dos «pavos» que le tocaban, me hicieron cifrar las primeras esperanzas de que en el muchacho había material de buena clase para lo futuro.

Después de ese día, alternando con la flor innata de la novillería actual, ha recorrido las plazas de Tarifa, Sevilla (dos veces), Cádiz, Puerto de Santa María, Jerez, Tetuán de las Victorias (dos veces) y Málaga, destacándose en todas ellas como un excelente artista con el capote, muletero fácil y matador con condiciones suficientes para triunfar, si corrige defectos de que adolece, pues el valor le sobra por toneladas.

De su labor en las distintas plazas, latente están los juicios merecidos por críticos de la categoría de los de «Informaciones», «A B C», «La Libertad» y los locales Frangoca, Don Senato y Verdades.

Presente está en la memoria de todos las faenas ejecutadas en nuestra plaza en la anterior temporada con los toros «Hurón», de Concha y Sierra (321 kilos), y «Diablillo», de Miura (298 kilos), colorao, ojo de perdiz y con un puzecazo de goma, que le hubiese venido ancho a los más de los que, colocados a la cabeza del escalafón, exigen «chotos mochos» a cambio de cobrar grandes sumas.

En lo que va de temporada y a medida de sus actuaciones se ve cómo adelanta en el conocimiento de las reses, dándole a cada «bicho» la lidia que sus condiciones requiere; ejemplo de ello fue la faena ejecutada con el quinto toro de Campo Varela, don de, por haber ingresado en la enfermería los matadores Torón y Perete, tuvo que despachar al dicho mosquito que se había apoderado de todas las cuadrillas, y donde previo cambio de mano, la muleta, que él lo vió enseguida y los otros no supieron apreciar, lo mandó prontamente al desolladero.

En el sexto, que también era un regalo que llegó al trance final acu-

lado en las tablas, escurriendo y con la cabeza entre las manos (amén de treinta arrobas que dió en la romana), supo deshacerse de él como el marrajo merecía, si bien la presidencia poco imparcial le propinó un aviso.

Ejemplo perenne de este acerto mío quedó patentizado en la tarde del día 18 del corriente, donde alternando con Camará y Artafeño, rayó a una altura incommensurable, lo mismo con capote, muleta y estoque, pues aquéllos, más que lidia de reses bravas, mereció el calificativo de cátedra de valor y arte, dada prácticamente ante diez mil espectadores por un maestro consumado.

CHANO.

(1) Accedemos gustosos a la publicación de las precedentes líneas, como a cuantas se tracen con imparcialidad y buen juicio.

A. BERNAL

MÉDICO

Pecho : Estómago : Venéreo
MEDICINA GENERAL

Consulta diaria: de 12 a 2 y de 4 a 7.—Los Lunes y Viernes, de 7 a 8, consult'a gratis

Consultorio:
ANTONIO LOPEZ n.º 11, bajo CADIZ

Notas marítimas

Durante el pasado mes de abril se registró en este puerto el siguiente movimiento marítimo, o sea de buques de entrada:

Fueron en número de 188, a saber: 132 de vapor, 36 de vela, 188 mercantes, 150 españoles y 38 extranjeros.

Mayores de 100 toneladas, 142; menores de 100 toneladas, 46; con carga, 144; en lastre, 44.

Procedentes de Europa, 41; de Asia, 2; de Africa, 30; de América, 10.

De cabotaje nacional, 127; altura a gran cabotaje, 61.

Tripulantes que los han conducido: 8.321; pasajeros para este puerto, 1.342; en tránsito, 6.290.

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

Vapor «Isla de Gran Canarias», procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con doce pasajeros para Cádiz.

Entre los desembarcados figuran los siguientes:

Señores don Joaquín Padro, militar; José Galán Romales, marino; Faustina Maripies, Ana María Roca e hija, Manuel Puiggar, Julián E. Pastrano y José de Castro.

Ha conducido este buque 1.300 bultos de fruta para Cádiz.

—El vapor «Cabo Torres», llegado de Nueva York y Lisboa, zarpó hoy para Barcelona, con cargamento general.

—Fue despachado para Tánger con cia, el vapor correo «Isleño».

—De Livorno, Génova, Marsella, Barcelona y Valencia, tomó entrada el vapor italiano «Recca».

—El vapor belga «Cocernelle», zarpó para Monsoche, con cargamento de sal.

—Se despachó para Ceuta, con cargamento general, el velero «Catalina Partida».

—Salió para Grande del Sur y escalas, el vapor italiano «Mont-Bland», con cargamento de sal.

De San Fernando

TELEFONEMA

Hemos recibido el siguiente de la novillada celebrada el pasado domingo en Linares:

«Garrido, regular. Aldeano, superior toreando, colosal matando, ovaciones, peticiones de orejas. Artafeño, regular y bien. Perete, bien y superior.—RICARDO.»

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en ésta la respetable Sra. D.ª Matilde González Zuazo y tía de nuestro particular amigo don Manuel Casanova González, oficial del Gobierno Civil.

Reciban los dolientes nuestro más sentido pésame.

MISA

El próximo domingo, día primero de Junio, en la iglesia del Carmen tendrá lugar una solemne Misa que será aplicada por el eterno descanso del alma del malogrado novillero Pedro Carreño.

Dicho piadoso acto será costeado por la Real y Venerable Hermandad de Ntra. Sra. del Carmen y por varios amigos del finado.

ASCENSO

Ha sido ascendido a director de primera clase del Cuerpo de Prisiones el del Penal Asilo de la Cacería, don José Martínez García, culto abogado y estimado amigo nuestro.

Le felicitamos.

UNA CAIDA

El niño de un año de edad José Montero Velázquez, habitante en el número 134 de la calle San Marcos, se cayó en su domicilio produciéndose una herida contusa en el labio superior y fuerte contusión en la región nasal con epítaxis.

Fué curado en el Hospital y conducido después a su domicilio.

RODRIGUEZ MARTIN.

San Fernando, 26-5-30.

Un buen periódico

Hace días estamos en deuda con el excelente periódico que con el título «Funcionarios» se publica en Madrid, y del cual es redactor responsable nuestro amigo el culto escritor don Luis Belberé, oficial del Cuerpo de Aduanas.

Al leer, complacidamente, el último número de esa revista, que lleva el subtítulo de «Periódico de la Vida civil», no hemos dudado en dedicarle desde estas columnas los elogios que merece y reproduciremos algunos de sus interesantes editoriales.

MADRID HOTEL METROPOLITANO

PRECIOS MODICOS

Disposición justa

Por Real Orden de 3 del actual, se ha dictaminado sobre el expediente incoado en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, sobre la actuación de los dignos ingenieros de la misma, señores Ansoarena y Tejera.

Como era de esperar, tratándose de dichos señores, la citada Real Orden, determina dar por finalizado el expediente con el abono de los haberes no cobrados por los ingenieros y sin culpabilidad alguna para los mismos.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que ahora en los hornos de las calles ROSARIO y DESAMARILLOS

FABRICA DE PAN

de CRISTÓBAL GARCÍA
El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
Teléfono 210

Ayuntamiento de Cádiz

ANUNCIO

Acordado por la Excm. Comisión municipal, al punto 18 de la sesión celebrada el día 23 de Mayo de 1930, la adjudicación por subasta de las carnes de las reses que han de lidiarse en la Plaza de Toros de Cádiz en los días 19 y 22 de Junio, se publica este anuncio y otro de igual tenor, conforme a lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de Contratos municipales del 2 de Julio de 1924, para que en el plazo de cinco días naturales presenten en la Secretaría municipal sus reclamaciones, los que se consideren perjudicados en el mismo.

Cádiz 26 de Mayo de 1930.—El Alcalde, Ramón de Carranza.

Vida Municipal

BANDO

Don Ramón de Carranza y Fernández Reguera, marqués de Villapenedada y alcalde de esta ciudad.

Hago saber: Que con arreglo a lo dispuesto en la R. O. C. del Ministerio de la Gobernación de 15 de Diciembre de 1927 («Gaceta» del 20), ha de procederse a la formación del Censo de Ganados, Carruajes de tracción animal, Automóviles, Motocicletas y Bicicletas existentes en esta capital, a los efectos de la requisición militar, quedando obligados sus poseedores a presentarse en estas oficinas municipales (Administración de Rentas) en los días laborables comprendidos del 1.º al 15 de Junio, de 4 a 6 de la tarde, para hacer sus declaraciones en que consten:

a) Número de ganado, clase, alzada, edad en la primavera actual, uso a que se destina, raza y reseña abreviada.

b) Vehículos de tracción animal. Ruedas, carga, cubiertos y sin cubrir, asientos en los carruajes, número de atalajes, estado de los vehículos.

c) Automóviles, motocicletas y bicicletas. Clase, número de la matrícula, marca de fábrica, año de fabricación del bastidor, tipo de fabricación y número del motor, potencia en H. P., número, diámetro y carrera de los cilindros, encendido, combustible, número de velocidades, número de frenos y sus condiciones, clase de ruedas, dimensiones de neumáticos o bandajes, longitud y anchura del bastidor, capacidad del depósito de esencia en litros, peso del carruaje vacío, carga máxima útil en kilogramos, clase de la carrocería, número total de asientos, velocidad media en kilómetros por hora, nombre y dirección del mecánico, su situación militar, unidad del ejército a que pertenecía y estado de los vehículos.

Se hace presente que dichas declaraciones no tienen carácter fiscal alguno, esperando esta Alcaldía su más exacto cumplimiento en evitación de las sanciones que en caso contrario se vería obligada a imponer.

Cádiz a 26 de Mayo de 1930.—Ramón de Carranza.

Por gratitud empleo gustosísima unas pesetas que me sobraron en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y con el que me curé mis terribles hemorroides. Facilitaré a todo el que sufra almorranas. M. G. Apartado, 837.—Madrid.

MADRID HOTEL METROPOLITANO

PRECIOS MODICOS

Inspectores municipales de Sanidad

El Instituto provincial de Higiene de Cádiz, dará un curso de ampliación de conocimientos sanitarios y prácticas sanitarias que comenzará el día cuatro del próximo mes de Junio y que en cumplimiento del R. D. de 16 del presente mes (Gaceta del 22) dará derecho a ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales de Sanidad, en sustitución de las oposiciones que han sido suspendidas.

A dicho curso serán admitidos los Doctores y Licenciados en Medicina y Alumnos del sexto grupo de la misma Facultad.

SEPELIOS

Con lucido acompañamiento se verificó el sepelio de la que en vida se llamó doña Teresa Bey Rodríguez, viuda de don Alonso Pérez.

En el duelo figuraba jefe de la Armada don Julio Varela, don José Agudo, don Rafael Sánchez Pavón, hijo político de la finada, primer contramaestre de este puerto, don Manuel Ortega, segundo don José Marino Sánchez y otros señores.

A sus hijos y demás familia reiteramos nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran.

El domingo tuvo lugar el acto de ser conducido a su última morada el cadáver de don José Grima Pérez, empleado que fué de este Excmo. Ayuntamiento.

El acto del sepelio constituyó una manifestación de duelo, en el que estaban representada todas las clases sociales.

Con tan triste motivo le reiteramos el pésame a su viuda y demás familiares.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Ahorro

En la Delegación de la CAJA DE SEGUROS SOCIALES Y DE AHORROS DE ANDALUCIA OCCIDENTAL funciona la sección de AHORRO LIBRE. Esta

Caja general de Ahorros

se halla establecida bajo el protectorado e inspección de los Ministerios de la Gobernación y del Trabajo y Previsión, habiendo sido clasificada como de Beneficencia particular por Real Orden de 27 de Marzo de 1926, del primero de dichos Ministerios.

Expide libretas al 3 y medio por ciento de interes anual y reintegros a la vista

OBREROS!!!

He aquí una entidad cuya orientación y funciones no son otras que la obtención de beneficios en provecho de vuestra clase; sus obras sociales, atenderán con calificada preferencia a proporcionaros el bienestar de que sois dignos.

Oficina central: Reyes Católicos, 21. -- Sevilla

Delegación en Cádiz: Plaza de Castelar, 6

Comandancia de Marina

Según edicto de la Ayudantía de Marina del Puerto de Santa María, a partir del día primero de Junio, se dispararán barrenos para destruir la punta del muelle de la villa de Rota, así como para partir las piedras que en pleamar quedan al descubierto, al objeto de que puedan ser aprovechadas en el relleno de bloques que se necesitan construir para las obras del primer trozo de las de abrigo y mejora del fondeadero de aquel puerto de Rota.

El Batallón de Cazadores de Chiclana

Se le despide cariñosamente.—Los soldados van muy entusiasmados

Como en otro lugar citamos, esta mañana llegó a nuestro puerto, procedente del de Larache, el vapor «Isia de Menorca», en cuyo buque ha venido repatriado el batallón de Cazadores de Chiclana núm. 17.

Viene al mando del teniente coronel don Mariano Fernández Berbiela y lo forman 24 jefes y oficiales, y 519 clases y soldados, y vienen con su armamento y avituallamiento.

Para recibirlos, acudieron al muelle el Comisario de Guerra, don Francisco Ristori, y los oficiales de transeuntes.

El desembarco se hizo seguidamente de atracar el buque al muelle Reina Victoria, sin que hubiera que lamentar ningún incidente.

Las fuerzas pasaron al cuartel del Regimiento de Cádiz, donde se les sirvió el desayuno; dándosele después expasión, por lo que pudieron circular por la capital, hasta la hora del rancho, que fué mejorado.

A las dos y media se pusieron en marcha en perfecta formación, haciendo parada en el patio exterior de la estación, dando frente al muelle de Levante, para recibir a las autoridades, que fueron llegando próximamente a la hora de salir el tren.

Concurrieron: el General Gobernador Militar de la Plaza, Excmo. señor D. Andrés Salauquet, con su ayudante, Coronel del Regimiento de Cádiz, don Enrique Varela, demás Jefes y Oficiales de dicho Cuerpo; una representación de los demás cuerpos de la guarnición; Coronel de Estado Mayor señor Martín Ramos, Capitán de Carabineros D. Pedro Vidal de la Barca, Teniente del mismo cuerpo D. José Gómez Pedreño, Sr. Cura Castrense D. Benito Gazco, Capellán del Regimiento Cádiz, D. Enrique Gazco y otras muchas personas.

A las dos y media salió el tren para Segovia.

Constituía el convoy siete vagones de los grandes de tercera, uno de primera para los Sres. Jefes y Oficiales, un vagón correo y diecisiete furgones conduciendo el avituallamiento.

Este fué cargado en los mismos muelles.

Durante el embarque la banda de música del Regimiento Cádiz, que tan acertadamente dirige el Sr. Lledó, dejó escuchar bonitas composiciones, y al romper marcha el convoy, se interpretó el paso-doble «Los voluntarios».

Los soldados, que van poseídos del mayor espíritu militar, dieron numerosos vivas a España, al Ejército y a Cádiz.

Este es uno de los cuerpos que mejor comportamiento ha observado en la campaña de Marruecos.

400 pesetas mensuales
Dedicados horas disponibles. Trabajo artístico, manual sencillo, propio para ejecutarlo en familia (cualquier localidad). Escribid: Apartado, 10,040—Madrid

Cerveza DAMM

Agente en Cádiz: JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito: Rosario número 22

Teléfono 2.076

Grandiosa corrida en Puerto de Santa María

El domingo 8 de Junio, a beneficio de la Cruz Roja Española, Sección del Puerto.

6 HERMOSOS Y ESCOGIDOS 6

Del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma

MATADORES:

Marcial Lalanda

CAYETANO ORDÓÑEZ

Niño de la Palma

MANUEL MEJIAS Bienvenida

LA MEJOR COMBINACION QUE PUEDE HACERSE

La corrida será presidida por distinguidas señoritas de la buena sociedad de Cádiz, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando, Puerto Real, Puerto Santa María y Jerez de la Frontera, que serán asesoradas por el famoso Juan Belmonte

A LAS CINCO EN PUNTO

PRECIOS

PTAS.
Palcos con diez entradas. 225
Barrera con entrada . . . 25
Delantero de balcón piso primero con idem . . . 20

PRECIOS

PTAS.
Azotea de Toril con entrada 25
Tendido de Sombra 12
Tendido de Sol 6

Los encargos de localidades pueden hacerlos en Puerto de Santa María, dirigiéndose a la Comisión Local de la Cruz Roja, en Cádiz en la antigua casa MOLINA y en Jerez a D. José M. Rodríguez.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

CATASTROFE DE AVIACION

Nueva York.—Cuando efectuaba vuelos de práctica el aviador Káplini, a bordo del aparato en el que el teniente Brodley intentaba esta semana efectuar el raid Los Angeles-Tokio, se incendió el motor, cayendo desde gran altura.

El aviador primeramente citado pereció carbonizado entre los restos del avión desetruido.

El depósito del avión, en el momento de ocurrir el accidente, llevaba 4.500 litros de esencia, que ardió con gran rapidez.

EL VUELO DE LA SEÑORITA ALFOSO

Sidney (Australia).—Ha llegado la señorita Alfonso, aterrizando sin novedad en este aeródromo.

Mañana saldrá para Alexandre Station, donde pernochará.

DESDE LONDRES

Londres.—El diario "The Times" publica una información relativa a la organización por la oficialidad de la aviación civil de los servicios encomendados al Ministerio del Aire, de viajeros y transporte de correspondencia directos.

Los servicios deberán establecerse principalmente con Oslo, Stoccolmo, Madrid, Varsovia, Roma y Budapest y otras grandes ciudades europeas.

PARTIDOS INTERNACIONALES DE FUTBOL

Lieja.—Se ha celebrado con gran animación el encuentro entre los equipos seleccionados de Bélgica y Francia.

Vencieron los franceses por dos tantos a uno.

Buenos Aires.—Se ha celebrado un partido de campeonato para disputarse la copa Newton, entre los equipos de la República Argentina y del Uruguay.

Los equipos jugaron ambos admirablemente, quedando empatados a un tanto.

DESDE BURGOS

Burgos.—El expreso de Madrid arrolló en la estación al vecino Galo Bajo, causándole la muerte.

—Se ha recibido la noticia de que se ha ordenado que los túneles de esta línea se reduzcan a la vía sencilla, suprimiéndose la doble.

Se han reunido las autoridades y fuerzas vivas para pedir que no se lleve a efecto esta medida.

Una comisión con las autoridades marchará a Madrid.

ASAMBLEA SANITARIA EN JAEN

Jaén.—Se ha celebrado en esta ciudad una Asamblea sanitaria, presidiendo el director general de Sanidad, que pronunció un discurso.

El director general fué obsequiado luego con un banquete en el Ayuntamiento.

CHOQUES ENTRE LOS POLICIAS Y LOS VOLUNTARIOS

Londres.—Según despachos de Bombay, ha habido choque entre los policia y los voluntarios, que realizaron tentativas contra los depósitos de sal.

Hay cinco oficiales europeos heridos.

En Laca hubo lucha entre los indostánicos y musulmanes, resultando varios heridos.

EL CONGRESO INTERNACIONAL OLIMPICO

Berlin.—Ha inaugurado sus tareas en la Universidad el Congreso Internacional Olímpico.

LA MANIFESTACION COMUNISTA SE CELEBRA SIN INCIDENTES DE IMPORTANCIA

Paris.—La manifestación comunista ante el muro del cementerio del P. Lachaise, con motivo del aniversario de la Comuna, se ha celebrado sin incidentes de importancia.

Al comenzar el desfile hubo un pequeño choque ante la negativa de los comunistas a enrollar una bandera, resultando muerto de un disparo en el vientre un policia.

Un grupo de indochinos promovió un alboroto.

Se han practicado 150 detenciones, de ellas 34 indochinos y 16 extranjeros.

LLEGADA DE UN PERIODISTA

Alicante.—Ha llegado el periodista Carlos Spil, el que fué obsequiado con un almuerzo por varios amigos, entre ellos Rafael Sánchez Guerra.

HAN SIDO HALLADOS LOS AVIONES DESAPARECIDOS. LOS PILOTOS ENCUENTRANSE SANOS Y SALVOS AL CONOCERSE LA NOTICIA SE PRODUCE EXTRAORDINARIO JUBILO Y ALEGRIA

Madrid.—En las primeras horas de esta tarde se confirmaron plenamente los rumores acerca de la aparición de los aparatos desaparecidos hace días en el trayecto de Villa Cisneros a Cabo Juby y que iban pilotados por el comandante Burguete y capitán Núñez.

Al igual que todos los días y a todas las horas, el desfile de público y aviadores por la Dirección general de Aeronáutica era numeroso, y al conocerse la noticia le júbilo fué inmenso, corriendo rápidamente por todo Madrid, que celebraba el hallazgo.

Efectivamente, los aviadores comandan-

te Burguete y capitán Núñez habían sido hallados en las inmediaciones del Cabo Bojador.

Los tripulantes encuéntrase sanos y salvos, así como el mecánico Vicente Ferrera, que se encontraban en la cabina de Keibat.

Más tarde se conocieron nuevos detalles, aunque tampoco perfectos, y éstos decían que unos moros de cierta cabila del interior se presentaron en Cabo Juby, diciendo que los aviadores españoles desaparecidos se encontraban en las proximidades del Cabo Bojador, en perfecto estado de salud.

Uno de los dos aparatos hallados se encontraba averiado.

Sábese que se preparan varios aparatos para marchar al lugar donde han sido encontrados los pilotos españoles.

REGRESA DE BARCELONA EL MINISTRO DE ECONOMIA. EL SEÑOR WAISS LLEGA SATISFECHO DEL HOMENAJE DE ADHESION DEL PUEBLO CATALAN A LOS REYES.

Madrid.—Esta mañana ha regresado de la Ciudad Condal el ministro de Economía Nacional, don Julio Waiss.

Al poco tiempo de llegar a su despacho del Ministerio, el ministro recibió a los periodistas, a quienes dijo que regresaba satisfechísimo de la fervorosa adhesión del pueblo catalán hacia los Reyes.

También se muestra complacido de las atenciones que los catalanes han guardado al Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, y a los ministros que ahora han visitado Barcelona.

El señor Waiss no se cansaba de mostrar su contento por las numerosas pruebas de afecto de Cataluña a sus Reyes y al Gobierno.

UNA DENUNCIA EN EL JUZGADO DE GUARDIA. UN CHOFER SE PRESENTA EXCITADISIMO DICENDO QUE HA MATADO A CUATRO PERSONAS. POCO MAS TARDE SE PRESENTA LA DEMOSTRACION DE QUE SOLO HIRIO LEVEMENTE A UNA

Madrid.—Esta mañana se presentó en el Juzgado de guardia don Manuel Notario, manifestando que en la noche anterior fué víctima de un accidente que pudo costarle la vida, así como a varias personas de su familia.

El denunciante manifestó que yendo con su esposa y su suegra, tomó en una de las paradas de la calle de Alcalá un taxi de alquiler, del que era chofer José García.

El señor Notario dió orden al mencionado conductor de que le llevase a su domicilio, Leganitos, 58.

A la Plaza de España llegaron sin el menor contratiempo, pero aquí el chofer, a consecuencia de un rápido viraje, al dar la vuelta por la calle de Leganitos, atropelló a un transeunte llamado Rafael Rodríguez.

A partir de este momento, el chofer, alogado por creer que había atropellado a dicho individuo, metió el pie en el acelerador y puso el auto a una velocidad vertiginosa, atravesando las calles más céntricas en esta exagerada marcha.

En esta forma peligrosísima y ante el asombro de los transeúntes, el coche atravesó la Plaza de la Encarnación, llegando a la calle de San Quintín, donde el chofer se tiró a tierra, dejando el auto que siguiese su marcha velocísima.

Un conductor que previó la catástrofe tuvo la habilidad y la valentía de subirse al coche en plena rapidísima marcha, apoderándose del volante y consiguiendo que el coche se detuviese.

Gracias a esto, agregó el señor Notario, salvamos la vida.

Inmediatamente se dió orden para la detención del chofer José García, pero no hubo necesidad de realizar gestión alguna en este sentido, ya que el propio José se presentó al Juzgado en un estado de excitación grandísima y diciendo que se entregaba porque había matado a tres o cuatro personas.

El chofer quedó detenido, pero al poco tiempo fué puesto en libertad, ya que no había ocurrido más víctimas que las heridas leves sufridas por un atropellado.

DISPOSICIONES DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Se ha firmado el nombramiento para la plaza de maestro de sección de la Escuela Graduada aneja a la Normal de Maestros de Sevilla, a favor de don Rodrigo Aciat, actualmente maestro en Guadalcanal.

EN LA HABANA SE HACEN GRANDES PREPARATIVOS PARA RECIBIR A LOS TRIPULANTES DEL "GRAFF ZEPPELIN"

Nueva York.—Según noticias recibidas de la Habana, en dicha capital se encuentran ya terminados por completo los preparativos que se venían realizando ante la próxima llegada del dirigible alemán "Conde Zeppelin".

Se cree que mañana llegará a Cuba el aparato, aunque no está fijada la hora de salida.

En la Habana el dirigible se detendrá solamente el tiempo necesario para aprovisionarse y dejar los pasajeros que trae para esta isla.

Se dice que el comandante del dirigible, señor Eckener, ha renunciado al vuelo proyectado sobre la isla de Cuba.



Si los cristales de Acido úrico pudiesen verse!

Con qué avidez los pacientes se los arrancarían para librarse de sus dolores. Aunque invisibles, allí están y el URICURE los disolverá eliminándolos con tanta eficacia como si se arracasen con tenazas. EL URICURE es el remedio seguro para todas las formas de Artrismo. Sale económico; no requiere ninguna dieta especial y es rápido en sus efectos. Se cuentan por millares las personas que han conseguido el bienestar con sólo tomar el

URICURE

El antídoto del ácido úrico. Eficaz en casos de:

- CIÁTICA
- ARENILLAS
- REUMATISMO
- GOTA
- LUMBAGO
- ARTRISMO

Las fuerzas militares cubanas se están entrenando activamente en las maniobras propias de ataque para el mejor servicio a la llegada del "Conde Zeppelin".

En Lateurs y Nueva Jersey también se hacen preparativos para la llegada del avión gigante.

En Lateurs se han preparado dos tractores para elevar el mástil de amarre del "Conde Zeppelin".

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA.

Madrid.—Esta mañana se ha facilitado en el Ministerio de Hacienda una nota en la que se dice que la diferencia que se aprecia entre el saldo del producto de la negociación de libras esterlinas de pesetas 10.358'79 y la de la cuenta de pesetas por todos conceptos en el Banco de España, de 41.281.542'35, procede de que en esta van incluidas 18.126.488'35 pesetas de los depósitos vencidos de los constituidos en algunos Bancos por los préstamos producidos por cesión de pesos argentinos destinados a la compra de trigo, representado el resto por la liquidación de los intereses devengados por los mismos depósitos y los préstamos efectuados por pesetas dimanantes por compra y venta de divisa extranjera en periodo de la intervención de cambios.

LA CONFERENCIA DE DON INDALECIO PRIETO EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid.—Esta noche en el colegio de abogados, ante selecta y numerosa concurrencia, dió su anunciada conferencia el exdiputado don Indalecio Prieto, sobre el tema "Un hombre del pueblo ante los abogados".

Dijo que los abogados tenían un gran sentido político y nadie mejor que ellos, para hacer las leyes puesto que las conciben y las manejan a fondo, y por consiguiente ellos eran los más indicados para la difícil tarea de legislar.

Las leyes deben llegar al pueblo sin mácula ni entorpecimiento alguno para que sean justas y para que pueda tenerse el máximo de fe en ellas.

Combate duramente la política de los abogados que solo quieren utilizar las leyes y solo trabajan para ganar dinero.

A ese propósito, cita una anécdota de Ossorio y Gallardo que demuestra la integridad moral del mismo.

Dice que en una ocasión, acudió a él para encargarle la defensa de unos sindicalistas que estaban procesados, y entonces Ossorio le preguntó si podía asegurarse por escrito que eran inocentes.

El orador dice que no puede acceder a esta petición de Ossorio y Gallardo y entonces éste le contestó que él no defendía causas injustas.

Combate a Melquiades Alvarez, porque durante la época de la dictadura fué abogado de la Telefónica Nacional, cobrando por una minuta 40.000 duros.

También combate a don Galo Ponte, durante su actuación al frente del Ministerio de Gracia y Justicia.

Termina diciendo que el pueblo siente ansias de renovación y de mejor ambiente político y a los abogados corresponde poner a tono las leyes con la justicia.

A la conferencia asistieron Sánchez Guerra, Ossorio y Gallardo, Bergamín y otras muchas personalidades políticas.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA CON LOS PERIODISTAS.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió en la mañana de hoy en su despacho del Ministerio a los periodistas que en él hacen información diaria, manifestándoles que había conferenciado con el Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, desde Barcelona, y una vez más le había dicho éste que se encontraba satisfechísimo de la acogida que Cataluña había dispensado a los Reyes.

Agregó el ministro, que en principio se había señalado la fecha del 3 del próximo junio para el regreso de la real familia a Madrid.

Uno de los periodistas preguntó al general Marzo qué había sobre el conflicto de la Diputación provincial de Sevilla, respondiendo el ministro que este asunto está pendiente de resolución hasta que regrese a Madrid el jefe del Gobierno.

Refirió a los periodistas que más de un centenar de obreros y sus familias habían sido socorridos cuando aquellos habían sido despedidos de las minas de Argelia, donde trabajaban, quedando como consecuencia de este paro en la mayor miseria y en el mayor desamparo.

En esta situación, el cónsul de España en Argelia dió a los obreros y sus familias todas las facilidades necesarias para su repatriación, teniendo además toda clase de atenciones para que nada les faltase hasta el momento de embarcar, como así sucedió hasta que llegaron a Cartagena, de donde éstos emigrantes procedían.

hoy en su despacho del Ministerio a los periodistas que en él hacen información diaria, manifestándoles que había conferenciado con el Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, desde Barcelona, y una vez más le había dicho éste que se encontraba satisfechísimo de la acogida que Cataluña había dispensado a los Reyes.

Agregó el ministro, que en principio se había señalado la fecha del 3 del próximo junio para el regreso de la real familia a Madrid.

Uno de los periodistas preguntó al general Marzo qué había sobre el conflicto de la Diputación provincial de Sevilla, respondiendo el ministro que este asunto está pendiente de resolución hasta que regrese a Madrid el jefe del Gobierno.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Madrid.—El ministro del Trabajo y Revisión, don Pedro Sangro y Ros de Olano, ha facilitado una nota dando cuenta de la labor realizado en favor de los emigrantes con cargo al Tesoro de Emigración.

Refirió a los periodistas que más de un centenar de obreros y sus familias habían sido socorridos cuando aquellos habían sido despedidos de las minas de Argelia, donde trabajaban, quedando como consecuencia de este paro en la mayor miseria y en el mayor desamparo.

En esta situación, el cónsul de España en Argelia dió a los obreros y sus familias todas las facilidades necesarias para su repatriación, teniendo además toda clase de atenciones para que nada les faltase hasta el momento de embarcar, como así sucedió hasta que llegaron a Cartagena, de donde éstos emigrantes procedían.

También refirió el ministro, cómo la Junta de Relaciones Culturales de la Dirección general de Emigración en el Ministerio de Trabajo, había concedido a unos 300 alumnos otras tantas becas para que estudiaran y se preparasen en las Granjas Agrícolas de Madrid y Zaragoza.

CONFERENCIAN LOS MIISTROS DE ESTADO E INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Estado e Instrucción Pública, señores Duque de Alba y Tormo.

A esta conferencia asistió también el director general de Bellas Artes.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN BARCELONA

Madrid.—Mañana por la tarde saldrá con dirección a la Ciudad Condal el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, don Emilio Tormo.

EN LA DIRECCION DE MARRUECOS FACILITAN NOTICIAS SOBRE EL HALLAZGO DE LOS AVIADORES.

ESTOS SE ENCUENTRAN SANOS Y SALVOS, PERO PRISIONEROS DE LOS INDIGENAS. YA SE EMPEZAN LAS GESTIONES PARA EL RESCATE.

Madrid.—Esta mañana en la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron una nota diciendo que a las siete de la mañana se habían recibido noticias en dicha Dirección general, procedentes de Cabo Juby, manifestando que el comandante Burguete, capitán Núñez y mecánico Ferrer se encontraban entre la gente de El-Kibat-Al-Hasen-Larossin, a unos veinte kilómetros del Cabo Bojador.

También se decía en este telegrama, que uno de los aparatos se encontraba averiado y el otro empotrado entre las dunas de aquellos lugares.

Al correr por Madrid la noticia del hallazgo de los aviadores se produjo en el público un gran entusiasmo y una inmensa muchedumbre se agolpó ante los transparentes que e en los balcones del Real Club de España daban la noticia del feliz hallazgo.

Algunos periodistas trataron de hablar con el Presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, general Burguete, para que les hablase de la situación en que ese hallaba su hijo y demás compañeros.

El general Burguete, apenas conoció la grata noticia se dirigió al domicilio que habita en la Carretera de la Coruña.

Aunque no hay noticias oficiales sobre este extremo, se sabe que los aviadores se hallan prisioneros de los indígenas, haciéndose ya gestiones para su rescate.

Parece como probable que habiendo sufrido una avería el aparato que pilotaba el comandante Burguete, por refrigeración del motor, aterrizó de forma violenta, y el capitán Núñez decidió aterrizar para auxiliar a su compañero, quedando el aparato empotrado en las dunas que allí existen.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Han verificado su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza:

D. Fernando García Veas, coronel de Artillería, que regresa de Madrid del curso de coroneles y teniente coronel, jefes y oficiales del batallón de cazadores de Chiclana, de Larache.

En Barcelona S. M. en formación brillante, impone la Cruz laureada al heroico gaditano señor García Escámez, vencedor en Kudia Tahar

Barcelona.—Esta mañana en la amplia explanada que hay entre los cuarteles Jaime I y Roger de Lauria, ante la formación de grandes fuerzas militares, tuvo lugar el acto de imponer por Su Majestad el Rey la gran cruz laureada de San Fernan al heroico gaditano, teniente coronel del batallón de Cazadores de Montaña, don Francisco García Escamez, por su brillante comportamiento en Kudia Tahar.

En dicha plaza formaban compañías de los regimientos de Vergara, Alcántara, Jaén y Badajoz; regimiento de caballería de dragones de Numancia y una compañía del cuarto ligero de artillería.

A las once llegó a este lugar Su Majestad el Rey, acompañado de su séquito y del presidente del Consejo de ministros, general Berenguer.

También asistieron todos los generales, jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos de la guarnición francos de servicio, capitán general de la región, infante don Carlos; gobernador militar de la plaza y gobernador civil y demás autoridades.

También asistió la representación de la ciudad de Cádiz, que es pueblo natal del teniente coronel condecorado.

El Monarca y su séquito pasó a ocupar la tribuna que se le había preparado al efecto.

Seguidamente el general jefe de Estado Mayor dió lectura al Real decreto de la concesión de la laureada, y a continuación Su Majestad el Rey descendió de la tribuna, prendiendo del pecho del héroe de Kudia Tahar la gran cruz laureada de San Fernando, a la vez que el Monarca pronunciaba las palabras de ritual.

El señor García Escámez fué felicítadísimo.

A continuación se verificó el desfile de las fuerzas ante los Reyes.

En el Gobierno Civil

HAN APARECIDO LOS AVIADORES COMANDANTE BURGUETE Y CAPITAN NUÑEZ

En este Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama:

«Jefe del Centro Las Palmas, en telegrama urgente de las 10, comunica lo siguiente a la Dirección general:

«En este momento la Compañía Transradio me comunica lo siguiente: «Sobre las 19 de ayer, moros del interior llevaron a Cabo Juby noticias situación aviadores españoles, encontrándose perfecto estado de salud proximidades Cabo Bojador; aparatos uno averiado; otro en dura arena. Aparato Ford aprovisionándose estos momentos para salir hacia Norte.»

POR LOS PUEBLOS

DETENCION DE UN RECLAMADO

En Ubrique fué detenido por la guardia civil de aquella villa, el natural y vecino de la misma, Juan Flores Flores, mayor de edad, de estado casado, que estaba reclamado por el Juez de instrucción de Arcos, como presunto autor, en unión de otros dos individuos, del hurto de caballerías, en el sitio «Las Peñas», del término de Espera.

AUTOR DE VARIOS DELITOS

La guardia civil de Prado del Rey, detuvo en la dehesa «La Breña», próximo a la cañada de Jerez a Ronda, al que dijo llamarse Mateo Sánchez Rodríguez, de 19 años, natural de Villaluenga y vecino de Grazalema, el cual en Cabeza del Rey robó varias caballerías, siete reses vacunas, un reloj y comiéndole además otras raterías de menos importancia.

Con el atestado correspondiente fué puesto a disposición del Juez de instrucción de Arcos, ingresando en el Depósito Municipal de aquella villa.

OTRO RECLAMADO DETENIDO

Por la guardia civil de la Comandancia de ésta, fué detenido el día 24 del actual, ingresándolo en la Prevención civil a disposición del Juez de instrucción de este partido que lo tenía reclamado, el sujeto José Rodríguez Andrés (a) El Botones, como autor de la sustracción de cuatro jamones del establecimiento, sito en Fabio Rufino, 8.

Portaplumas: Cerón, Columela 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Un hombre visto por dentro, por Rafael López de Haro.

S. A. R. el infante don Gabriel

Esta personalidad ha pasado varias horas en Cádiz, paseando en automóvil por nuestra capital, acompañado por su secretario y de los Excmos. Señores Marqueses de Pan.

Sabemos que el Infante es capitán de Caballería y pertenece al batallón de Villaviciosa, de guarnición en Madrid.

Tan salientes personalidades, estuvieron almorzando en el Hotel de Francia y desde allí se dirigieron al vapor «Isla de Gran Canarias», cuyo buque zarpó enseguida para Barcelona, a donde se dirigen.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Para hoy han sido puestos al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

- Don Francisco Lefer.
- Don Antonio Fassa.
- Don Francisco Ortiz.
- Don Enrique Nieto.
- Don Francisco J. Martínez.
- Don Pedro García de Panded.
- Don Guillermo Amigueti.
- Don Guillen Sancha.
- Don Miguel Muñoz.
- Don Enrique García de la Rocha.
- Sr. Administrador de Correos.
- Sr. Depositario Pagador y Tesorero de Hacienda.

Otros sucesos locales

ATROPELLADO POR UN AUTO

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía a José Guillén Delgado (a) El Perri, porque en la calle Ana de Vivia atropelló con el automóvil que conducía, de su propiedad, marca Guillel, núm. 3.396, de esta matrícula, a José Vera Durán, de 50 años, natural de Chiclana, el cual resultó con una herida contusa de 0'01 en la región occipital, pronóstico reservado, de la que fué asistido en la Casa de Socorro de aquel sector.

Después de curado marchó a dicha citada población.

POR INTENTO DE AGRESION

Da cuenta la Guardia Municipal que el individuo Antonio Sánchez Vazquez, de 57 años de edad, natural de Pontevedra, con domicilio Arriacruz, barrendero de la Limpieza Pública, se encontraba en la calle de San Rafael en completo estado de embriaguez, por lo que fué retirado del servicio y conducido al Apero, siendo despedido del empleo por el teniente alcalde, delegado del ramo.

LESIONADO

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido Joaquín Bobórquez, de oficio vaquero, de una herida incisa decímetro centímetros de extensión sobre el maleolo externo derecho, contusiones en el mismo, según tenemos entendido, que le causó una res en el muelle.

SE CAYO POR LA ESCALERA

María López, con domicilio en Sopránis, 14, fué asistida en el Hospital de la Misericordia, de herida contusa de cuatro centímetros, de forma estrellada, en la región frontal y conmoción cerebral que sufre a consecuencia de una caída, casual, por las escaleras de su domicilio, donde pasó después de curada.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 5 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: 29 de Mayo de 1930: Moto-nave INFANT GRI TINA, para Sevilla.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: 22 Mayo de 1930: Vapor ESCOLANO, para Coruña, Muzel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-CEUTA-MALAGA: Semanal: Viernes 30 Mayo 1930, el vapor RIO-SEGRE.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA GRAN CANARIA saldrá el lunes 26 de Mayo de 1930. La moto-nave INFANSA BEATRIZ saldrá el domingo 1 de Junio 1930

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muzel, Gijón Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el Viernes 30 de Mayo 1930.
Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz, el Viernes 30 de Mayo de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 1438

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba - México
El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 4 de Mayo, de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
El vapor CRISTÓBAL COLÓN saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Junio, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 30 de Abril y de Cádiz el 6 de Mayo para Vigo New-York y Habana.
El vapor MANUEL ARRÚS, saldrá de Barcelona y Tarragona el día 19 de Mayo, de Valencia el 20 de Alicante el 21, de Málaga el 22 de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.
Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 2 de Mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4 y de Cádiz el 6, para Las Palmas, San Juan del Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curasao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.
El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curasao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 23 de Junio.

Línea de Fernando Poo
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecifes, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la tura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en CÁDIZ: Isabel la Católica, 3.

Evítese decepciones amargas



Disponemos de una serie especial de lámparas PHILIPS para aparatos americanos
¡Hay sólo una lámpara que puede sustituir a una PHILIPS... y es otra lámpara PHILIPS!

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón : : Columela, 23

Anúnciese en este PERIODICO

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona-Rio-Santos-Montevideo-Buenos Aires

8 Junio
GIULIO CESARE

11 Julio "DUILIO"

Espléndidas instalaciones de Cámaras.—Gran confort en todos los servicios.—En tercera clase, médico y personal sanitario españoles. Cocina española

Agentes Generales en España
Sociedad ITALIA-AMERICA-

Barcelona: Rambla Santa Mónica 1.

Madrid: Alcalá, 45

Agentes para pasajes de Cámara en:
Cádiz
D. E. Huart. Isaac Peral, 29



AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumático entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR) Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.
Salida de La Línea: 7,00; llegada, 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451
Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Cañalejas).
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida: A las 12,45 — Café La Estrella (Muelle).

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :
M. Cerón : : Columela, 23
CADIZ

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecanismo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hilera de teclas -Teclado universal. - Plas. 700 AL CONTADO

VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Casa de **M. CERÓN - Columela, 23 - Duque de Tetuán, 15 - CÁDIZ**